
ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e onze minutos (9h11min), do dia três de março do ano de dois
mil e vinte e seis (3/3/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início
a Terceira (3ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima (20ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
WILLIAN DO ARMAZÉM SILVA  para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO -
2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Os Vereadores
ANSELMO PEREIRA e LÉO JOSÉ solicitaram a realização de UM MINUTO DE
SILÊNCIO, em razão do falecimento do Senhor Hélio Antônio, fundador do Setor
Nova Esperança, e da Senhora Ivanilde Lourenço Batista. Apresentaram
matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título
Honorífico de Cidadania Goianiense a Cairo Myron Ferreira Ramos, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui o
Programa "Escola Sustentável" na Rede Municipal de Ensino, estabelecendo
diretrizes para a gestão de recursos naturais, tratamento de resíduos e educação
ambiental interdisciplinar e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre
a instituição do Programa "Visão Cósmica - A Astronomia na Sala de Aula" na
Rede Municipal de Ensino, estabelecendo diretrizes para a difusão do
conhecimento astronômico e a observação prática do espaço e dá outras
providências, Projeto de Lei que institui o Programa "A Arte do Xeque-Mate na
Escola" na Rede Municipal de Ensino e dá outras providências, Requerimentos
endereçados à SET, à SEINFRA e à Presidência da Câmara (solicitando a
realização de Sessões Especiais em Homenagem à Comunicação Digital e em
Comemoração ao Mês Abril Azul); WILLIAN VELOSO, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Erick Tapajós Pereira
Brito, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; BESSA,
Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do Corredor de Rua no Município de
Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de



Cidadania Goianiense ao Sr. Marlos Luz da Silva, Requerimento endereçado à
Rede Metropolitana de Transporte Coletivo e REDEMOB Consórcio; RONILSON
REIS, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a adotar mecanismo de
fiscalização colaborativa para o recebimento de informações sobre descarte
irregular de resíduos sólidos no Município de Goiânia e dá outras providências,
Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de adoção de protocolos de
proteção a crianças e adolescentes em shopping centers no Município de Goiânia e
dá outras providências; HEYLER LEÃO, Projeto de Lei que institui a Política
Municipal de Governança e Eficiência na Recuperação de Créditos Não-Tributários
no âmbito do Município de Goiânia, Requerimentos endereçados ao Prefeito e à
SEFIN (informações acerca da gestão da dívida ativa não tributária do Município de
Goiânia); MARKIM GOYÁ, Requerimentos endereçados à COMURG; LÉO
JOSÉ, Projeto de Lei Complementar que revoga a Lei Complementar nº 361, de 12
de novembro de 2024, que alterou o Anexo X, da Lei Complementar nº 344, de 30
de setembro 2021, para conceder isenção do IPTU ao imóvel onde se localiza o
Estádio Serra Dourada; LUAN ALVES, Projeto de Lei que institui a Política
Municipal de Justiça Tributária e Proteção Social, mediante concessão de isenção
e redução parcial do Imposto Predial e Territorial Urbano -IPTU e dá outras
providências, Requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA; HENRIQUE
ALVES, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Fomento aos Jogos
Eletrônicos e aos Esportes Eletrônicos - E-SPORTS; CORONEL URZÊDA, Projeto
de Lei que dispõe sobre diretrizes para proteção de crianças e adolescentes em
atividades recreativas e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o
Programa Municipal de Proteção aos Profissionais da Educação e estabelece
medidas e procedimentos para os casos de violência no ambiente escolar,
Requerimentos endereçados à SEINFRA e à LIMPAGYN; ANSELMO PEREIRA,
Requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SET, à SEMEL, ao
Prefeito e à Presidência da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública
para tratar sobre a adequação urbanística no entorno do Parque
Flamboyant); AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que estabelece requisitos de
proteção à criança e ao adolescente aplicáveis às instituições privadas e entidades
parceiras do Município de Goiânia na execução de atividades educacionais e
socioeducativas, Requerimentos endereçados à GCM, à SEINFRA e à
COMURG; IGOR FRANCO, Requerimentos endereçados à SEINFRA; JUAREZ
LOPES, Requerimentos endereçados à Presidência da Câmara (solicitando a
realização de Sessões Solenes em Reconhecimento Especial às Mulheres que
Promovem a Inclusão Social, aos Cuidadores de Idoso, aos Profissionais da
Educação em Destaque, aos Profissionais da Saúde em Destaque e aos Policiais
Militares - com entrega da Medalha Venerando de Freitas Borges); WILLIAM DO
ARMAZÉM SILVA, Requerimentos endereçados à SEINFRA, à Agência de
Regulação e ao Consórcio LimpaGyn; ROSE CRUVINEL, Requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; e RONILSON REIS, Requerimentos
endereçados à COMURG. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, BRUNO DINIZ e



LUAN ALVES solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: da Deputada Bia de Lima, da Ex-Vereadora Lucíula do Recanto, do
Senhor Ronaldo Pezinho (Vereador por Caiapônia) e da Senhora Lucieni, do
Município de Piracanjuba. Às dez horas e quatro minutos (10h4min), o Senhor
Presidente passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 76/2025, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 142/2025, oriundo do
Projeto de Lei nº 152/2024, de autoria do Vereador Thialu Guiotti , que cria o
Arranjo Produtivo Local de Móveis - Polo Comercial e Distrito Industrial de Móveis e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Denício Trindade, voto em separado do Vereador
Ronilson Reis, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Parcial foi
sobrestado. VETO Nº 94/2025, de autoria do PREFEITO , que veta integralmente
ao Autógrafo de Lei nº 173/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 08/2022, de autoria
do Vereador Willian Veloso, que estabelece a obrigatoriedade de execução dos
passeios/calçadas para concessão de habite-se e alvará de localização e
funcionamento, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Igor Franco, voto em separado do Vereador Pedro Azulão Jr.,
pela manutenção do veto - votação única. O Veto Integral foi mantido e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 19/2025, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que altera a Lei Complementar nº 368, de 15 de
dezembro de 2023, que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão Mista. PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 22/2025, de autoria do Vereador SANCHES DA
FEDERAL, que revoga o item 3.3, do anexo III, da Lei nº 9.375, de 27 de dezembro
de 2013, que institui a avaliação de desempenho funcional dos servidores da
Secretaria Municipal de Mobilidade de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, com voto em
separado do Vereador Igor Franco, pela aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o
pedido de vistas do projeto ao Vereador Tião Peixoto e os Vereadores Denício
Trindade e Anselmo Pereira também acompanharam a solicitação . PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 421/2021, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO /
SABRINA GARCÊZ, que dispõe sobre incentivos aos feirantes das feiras livres e
especiais no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social, Relator Vereador Léo José,
pela rejeição - 2ª votação. O projeto foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para o devido arquivamento. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 382/2023, de autoria do Vereador HENRIQUE ALVES , que
dispõe sobre a comercialização de café (café pronto) nos bares, restaurantes e
similares, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Direitos do
Consumidor, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O



projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 454/2023, de
autoria do Vereador RONILSON REIS, que institui a Semana Interdisciplinar dos
Estudos Bíblicos na Rede Municipal de Ensino de Goiânia e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 151/2024, de autoria do Vereador
FABRÍCIO ROSA, que institui o "Dia de Luta Contra LGBTfobia" no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 18/2025, de autoria do
Vereador BESSA, que altera a Lei nº 9.922, de 13 de outubro de 2016, que dispõe
sobre a aplicação de multa ao cidadão que for flagrado jogando lixo nos
logradouros públicos, com parecer da Comissão de Finanças e Economia, Relator
Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação, com emenda aditiva - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 194/2025, de
autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Política Municipal de
Diagnóstico e Combate ao Papilomavírus Humano (HPV) Através do Teste
Molecular PCR HPV DNA, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 332/2025, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE ,
que dispõe sobre a reserva prioritária dos assentos localizados ao lado das janelas
no veículos de transporte público coletivo terrestre para mulheres, com o objetivo
de prevenir situações de assédio e assegurar a dignidade, a integridade e a
segurança das passageiras no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Léo José, pela aprovação com emenda supressiva apresentada
pelo autor - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à  Comissão de
Fiscalização do Transporte Público Coletivo. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
349/2025, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que institui no Calendário
Oficial do Município de Goiânia, o "Dia de Conscientização Sobre Síndromes de
Ehlers-Danlos e o Transtorno do Espectro de Hipermobilidade (TEH)" e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06/2022, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO, que dispõe sobre o Estatuto da Mulher Parlamentar
e Ocupante de Cargo Público, no âmbito da Câmara Municipal de Goiânia, com
parecer da Comissão de Defesa e dos Direitos da Mulher, Relatora Vereadora



Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 07/2025, de autoria do Vereador LUAN ALVES , que institui a
Comenda Mané de Oliveira para homenagear radialistas que prestaram relevantes
serviços à população goianiense, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2025, de autoria do Vereador
LUAN ALVES , que institui a Comenda Reinaldo Augusto de Jesus para
homenagear garis e às empresas de limpeza urbana do Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador
Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a publicação.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 141/2025, de autoria do Ex-
Vereador RODRIGO RIZZO , que concede o Título de Cidadã Goianiense à
Isabella Nogueira Paranaguá de Carvalho Drumond, pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 152/2025, de autoria do
Ex-Vereador RODRIGO RIZZO , que concede o Título de Cidadã Goianiense à
Lara Sousa e Silva, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 6.704 a 6.708/2025 da Vereadora Léia Klebia; 6.767/2025 do
Vereador Tião Peixoto; 23 e 37/2026 do Vereador Tião Peixoto;  50 a 62/2026 do
Vereador Igor Franco; 68/2026 do Vereador Sanches da Federal;  100/2026 do
Vereador Major Vitor Hugo; 111 e 112/2026 do Vereador Coronel Urzêda (votos
contrários das Vereadoras Aava Santiago e Kátia Maria); 124 e 125/2026 do
Vereador Tião Peixoto; 151 e 152/2026 do Vereador Lucas Kitão; 155/2026 do
Vereador Heyler Leão; 157 e 158/2026 do Vereador Edward Madureira. Setenta
e Dois (72) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente,
de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno.
Oito (8) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa  para serem
inseridos em Pauta. Os Vereadores IGOR FRANCO e THIALU GUIOTTI
estiveram presentes na Sessão Plenária, de maneira remota (online). Às onze
horas e nove minutos (11h9min), o Senhor Presidente em exercício,
VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando
outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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